

厢式货车藏小船 跨省市非法电捕鱼

一团伙两小时疯狂捕捞300余斤渔获



□ 记者 季张颖 通讯员 严惠平

货车内搭载捕鱼设施和小船，十分钟内完成组装，便可进入河流内开展非法捕捞作业。近日，崇明公安分局成功破获一起非法捕捞案，三名嫌疑人利用厢式货车变身为“水陆”移动式作案工具，两小时疯狂捕捞300余斤渔获，最终被夜间巡逻警力精准锁定。

4月15日晚10时许，长征派出所巡逻警力开展水域夜巡时，发现辖区主干河道内有一道异常光源忽隐忽现。凑近查看后发现2名男子正驾驶塑料船只在河流内实施电捕鱼作业，河岸树林深处停放的可疑厢式货车随即进入警方视线。

经周密布署，民警随即展开抓捕行动，当嫌疑人驾驶着小船将渔获送回货车内时，民警随即开展抓捕。见民警冲来，货车内的司机立即跳上小船，三人开始逃窜。民警随即改变策略，在陆路形成一个包围圈，将三名嫌疑人围至断头河起点内，见无路可逃后，三人只能乖乖上了岸。民警在现场查获的货车内装载着塑料小船、大功率电瓶、专业增氧泵及电瓶网具，塑料鱼缸内有鲤鱼、鲫鱼等野生鱼获达300余斤。

经讯问，犯罪嫌疑人陈某等三人对自己的作案行为供认不讳。原来，三人听说崇明水资源丰富，便购买了捕鱼设

备、租赁了一辆厢式货车。由于电捕鱼是违法行为，白天干活很容易被人发现，于是三人商量后决定晚上来到崇明捕鱼，没想到被巡逻警力发现。

“该团伙反侦查意识极强，特意选择跨省市流窜作案，将捕鱼工具及小船放至厢式货车内随车移动，到达捕捞点后10分钟内即可完成捕具装卸。”办案民警介绍，嫌疑人使用的电捕设备能在百米范围内形成强电场，对水域生态造成毁灭性破坏。目前，陈某等3人因涉嫌非法捕捞水产品罪已被上海崇明警方依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

无独有偶，今年4月1日，城桥派出所民警也破获一起非法电捕鱼案件，犯罪嫌疑人黄某在3月中旬利用5组电瓶、一根电线、一个抄网自制了一套电捕鱼设备。在将第一次的鱼获吃光后，黄某又和工友们多次进行非法捕捞活动，直至4月1日被民警抓获。

搬家工人借口买烟转移赃款

男子被宝山警方依法刑拘

□ 见习记者 王葳然

本报讯 搬家工人借口买烟将盗窃的现金转移，自认为可以据为己有不被发现。近日，宝山警方半小时内快速破获一起现金盗窃案，全额追回被盗的55000元现金。

4月7日16时许，大华新村派出所接到辖区居民龚女士报警，称家中抽屉里的5万5千元现金不翼而飞。当天正好在搬家，夫妻俩把屋内屋外打包的行李翻了个遍仍不见踪影，于是向警方求助。

民警抵达现场了解到，由于房租即将到期，龚女士和丈夫张先生当日13时聘请搬家公司打包搬家。16时左右，张先生准备整理财物时发现梳妆台抽屉里的钱不见了。民警对在场的搬家公司老板夫妇及两名工人逐一询问，得知其中三人始终在屋内工作，而工人江某在此期间曾以买烟为由短暂外出。考虑到江某外出仅几分钟，活动范围不会太大，民警立即对周围卖烟的商店进行走

访，这些商店老板和员工均称未见过此人。

眼看案件侦破陷入僵局，民警留意到江某身上挂的电动自行车钥匙，为了排除江某将钱转移到车内的可能性，民警要求其配合检查车辆。果不其然，在电动自行车坐垫下的储物格内，民警找到了用透明塑料袋装着的被盗现金。

在铁证面前，犯罪嫌疑人江某对自己盗窃的事实供认不讳。据交代，当日15时许，江某无意中看到梳妆台的抽屉没有完全合上，里面有几沓用透明塑料袋装着的现金，便趁着其他人进房间收拾物品的间隙，迅速将现金藏进上衣内侧口袋，随后借口买烟下楼骑电动自行车离开。待骑行至偏僻无人处，他把现金藏进电动自行车坐垫下的储物格，之后返回现场继续干活。龚女士发现现金丢失询问他时，他还心存侥幸拒不承认，直到警方将真相大白。

目前，犯罪嫌疑人江某因涉嫌盗窃罪已被宝山警方依法刑事拘留，案件正在进一步审理中。

外出打拼失联 亲兄妹分离十八载

奉贤民警助力一朝重聚

□ 见习记者 王雅雯 通讯员 郝志昂

本报讯 十八年前，哥哥独自离家外出打拼，却不料就此失联，亲人之间再无音信。十八年后，在奉贤公安分局青村派出所民警的帮助下，来自黄浦区的周阿婆一家人终于与失联的哥哥相聚。

日前，周阿婆一家人来到青村派出所求助，称希望能帮忙寻找自己失联十八年的哥哥。十八年前，哥哥周老伯上班的工厂效益不好，便独自一人离开家外出打拼，此后周阿婆便与周老伯失去了联系。周阿婆一家也曾多次前往各个地方寻找，然而多次探寻均毫无收获。

民警立刻展开寻找工作，可周阿婆

只记得哥哥的名字和出生年月，曾居住在奉贤，其他信息一概不知。

民警通过对相同姓名、相同年龄的人员进行数据核查，逐一排除，最终在茫茫人海里锁定了周老伯，并马上与周老伯取得了联系。当民警向周老伯提及周阿婆时，周老伯立刻回答说周阿婆是自己的妹妹。十八年来，周老伯也曾多方打听家人的消息，但是由于老宅被拆迁，一直未能找到家人。周老伯表示自己目前在奉城永民村，非常希望能够再次与家人相见。

随后，周阿婆一家在民警的陪同下前往永民村，失散多年的亲人终于相聚，一家人紧紧抱在一起，喜极而泣。

两名负气离家少年深夜“缘分”相遇

被民警找一“赠”一

□ 记者 陈颖婷 通讯员 张嘉煜

本报讯 民警深夜寻找离家少年，没想到找一“赠”一，原是两位少年负气离家后的“缘分”相遇，幸好被松江警方找到，避免了意外发生。

4月6日0时14分许，松江公安分局九里亭派出所接到市民李女士报警求助，称12岁儿子与她发生争吵后出走，现找不到人。经了解，李女士与儿子在小区楼下发生了争吵，后儿子出走，她当时因生气未阻拦，没想到两个多小时过去了还没有消息，便报警求助。

九里亭派出所集结警力在小区周边开展寻找，并同步开展视频调阅。在视

频中发现，公园某处有两个并肩行走的男孩，其中一个男孩穿着与李女士所述相符，民警遂立即赶赴公园开展搜寻，并成功找到了二人。

经核实，其中一人确系李女士的儿子小薛（化名），而另一个少年是其同学小刘（化名）。询问得知，两位少年并非相约出走，而是“缘分”相遇。当天，小刘和小薛一样，也与家中闹了别扭后出走，没想到二人选择了同一个出走方向，在公园相遇。

民警将两位少年带回了派出所，1时52分许，两位少年的家长们到所，民警在对家长进行了叮嘱教育后，让他们将自家孩子安全接回了家。

女子出门办理业务遗失手机

长三角警务协作机制助4小时寻回

□ 见习记者 陈株楠 通讯员 陈津津 朱佳栋

本报讯 女子坐车出门办理业务，谁料途中不慎遗失了一部手机，里面存有重要信息，情急之下向警方求助。青浦警方迅速行动，依托长三角警务一体化协作机制，在兄弟单位的大力协助下，仅用4个多小时便找回手机并归还失主。

4月4日17时许，青浦公安分局商榻派出所接徐女士报警求助，当日，徐女士乘车至村委会附近，后步行至村委会办事，在办事时突然发现口袋中的手机不见了。由于该手机内存储了大量重要资料，情急之下向警方求助。接报后，民警徐伟丁立即调阅现场

公共视频画面，发现当日下午徐女士在下车时，疑似有东西掉到地上，后一男子途经该地时有停顿、捡拾的动作，怀疑是该男子捡走了手机。经过进一步调查，民警发现该男子离开了商榻辖区，去往江苏省周庄方向。

为尽快找回手机，徐伟丁立即依托长三角区域警务一体化协作机制，迅速将相关情况通报毗邻的昆山市公安局周庄派出所，请求协助查找捡拾男子。在两地警方紧密协作下，最终确定了该男子的身份信息和落脚点。

随后，徐伟丁立即与该男子取得联系，在民警耐心的法律告知和劝导下，男子同意归还手机。当晚徐女士顺利取回了遗失的手机，从接到报警到成功找回手机，整个过程仅用时4个小时。